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弧长、扇形的面积和圆锥侧面积
	章节[image: image117.emf]�

A

�

B

�

C


	第八章
	课题
	[image: image2.png]K. ERAEEAEENER





	课[image: image3.png]


型
	复习课
	[image: image4.png]


教法
	讲练结合

	教学目标[image: image5.png]


（知识、能力[image: image6.png]


[image: image7.png]


、教育）
	1.熟练地运用圆周长[image: image8.png]


、[image: image9.png]


[image: image10.png]


弧长公式、圆的扇形弓形面积公式进行有关计算；

2明确[image: image11.png]


图形构成，灵活运用、转化思想，提高解决综合图形面积的计算能力；
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教学过程

一：【课前预习】

（一）：【知识梳理】
     1.弧长[image: image15.png]


公式：[image: image16.wmf]180

nR

l

p

=

(n为圆心角的度数上为圆半径) [image: image17.png]



     2.扇形的面积公式S[image: image18.png]
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(n为圆心角的度数,R为圆的[image: image20.png]


半径）．

     [image: image21.png]


3.圆锥的侧面积[image: image22.png]


S=πRl ,(l为[image: image23.png]


母线[image: image24.png]


长，r为底面圆的半径),圆锥的侧面积与底面积之和称为圆锥的全面积．

（二）：[image: image25.png]


【课前练习】
     1.在半径为3的⊙O中，弦AB=3，则AB的长为          

[image: image1.png]


2.扇形的周长为16，圆心角为[image: image26.png]


’，则扇形[image: image27.png]


的面积为（ ）

[image: image28.png]


        A．16     B．32     C．64     D．16π[image: image29.png]



3.如图是小芳学习[image: image30.png]


时使用[image: image31.png]


的圆锥形台灯灯罩的示意图，

则围成[image: image32.png]


这个灯罩的铁皮的面积为________cm2 (不考

虑接缝等[image: image33.png]


因素，计算结果用π表示）．

4.底面[image: image34.png]


半径为人高为h的圆柱，两底的面积之和与它们的侧面积相等中与r的关系为__________[image: image35.png]



5.已知扇形的圆心角为120°，弧长为10π㎝，则[image: image36.png]


这个扇形的半径为___cm

二：[image: image37.png]


【经典考题剖析】
  1.制作一个底面直径为30cm[image: image38.png]


，高[image: image39.png]


40cm[image: image40.png]


的圆柱形无盖铁桶，所需铁皮至少为（  ），

[image: image41.png]


     A．1425πcm2          B．1650πcm2    C[image: image42.png]


．2100πcm2               D．2625πcm2[image: image43.png]



[image: image107.png]2.如图，在⊙O[image: image44.png]
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中[image: image46.png]


，AB是直径，半径[image: image47.png]


为R[image: image48.png]


，[image: image49.wmf]»
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求：
(1)∠AOC的度数.

(2)若[image: image50.png]


D为劣弧BC上的一动点，且弦AD与半径OC交于E点.
试探求△AEC≌△DEO时，D[image: image51.png]


点的位置.
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3.如图，[image: image52.png]


把直角三角形 ABC的斜边AB放在[image: image53.png]


定直线[image: image54.png]


l上，按顺时针方向[image: image55.png]


在[image: image56.png]


l[image: image57.png]


上转动两次，使它转到△A″[image: image58.png]


B′C″的[image: image59.png]


位置，设BC=1，AC=  EQ \r(,3) ，则顶点A运动到 A″的位置时，点A经过的路线与直线l所围成的面积是____________（计算结果不取近似值[image: image60.png]


）

[image: image109.png]


4[image: image61.png]


.如[image: image62.png]


图1－3－29，粮仓顶部是圆锥形，这个圆锥的底面圆的周长为36m，

母线长为8m．为防雨需在粮食顶部铺[image: image63.png]


[image: image64.png]


上油毡，需要铺油毡的面积是_________好．

5. [image: image65.png]


如图[image: image66.png]


，⊙O的半径为1，圆周角∠ABC=30°，则图中[image: image67.png]


阴影[image: image68.png]


部分的面积是________.

[image: image110.png]


三：【课后训练】
  1.已知Rt△ABC[image: image69.png]


的斜边AB[image: image70.png]


=5，一条直角边AC=3，以直线BC为轴旋转一周得到一个圆锥，则这个圆锥的侧面积为（  ）[image: image71.png]



A．8π   B．12π    C．15π    D．20[image: image72.png]


π
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2.如图，圆锥的母线长为5cm，高线长为4cm，则圆锥的底面积是（ ）A．3[image: image73.png]


πcmZ ；B．[image: image74.png]


9πcmZ [image: image75.png]


[image: image76.png]


；C．[image: image77.png]


16πcmZ ；[image: image78.png]


D．[image: image79.png]


25πcmZ

3[image: image80.png]


.如果圆锥的高为8cm，母线长为10cm，则[image: image81.png]


它的侧面展开图的面积为_____

4.正方形[image: image82.png]


ABCD的边长为2 cm，[image: image83.png]


以边AB所在直线为轴旋转一周， 所得到[image: image84.png]


的圆柱的侧面 积为（   ）m2
A．16π   B．8π    C．4π    D．4

5.有一弓形钢板ACB，[image: image85.png]


ACB的度数为120o，弧长为[image: image86.wmf]l

，现要用它剪出一个最大的圆形板料，则这[image: image87.png]


一圆形板料的周长为      

6[image: image88.png]


.已知扇形的圆心角为120°，[image: image89.png]


[image: image90.png]


弧长为10π㎝，则这个扇形的半径为___[image: image91.png]


cm
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7.如图，阴影部分[image: image92.png]


是[image: image93.png]


[image: image94.png]


某一广告标志，已知两圆弧所在圆的半径分别为
20cm，10cm、∠[image: image95.png]


AOB＝[image: image96.png]


120㎝，求这个广告标志面的周长．
[image: image97.png]


8.把一个用来盛爆米花的圆锥[image: image98.png]


形纸杯沿母线剪开，可得一个半径为

24cm、圆心角为1180的扇形，求该纸杯的底面半径和高度[image: image99.png]


（结果精确到0.1cm）
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9.一个三角尺的两直角边分别为15cm[image: image100.png]


和20cm，以它的斜边为旋转轴旋转这个[image: image101.png]


三角尺便形成如图所示的旋转[image: image102.png]


题体，求这个旋转体的全面积（[image: image103.wmf]p

[image: image104.png]


取3.14）
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10.如图，⊙A，⊙B，⊙C两两不相交，且它们的半径都是0.5cm，图中的三个扇形（即三个阴影部分）的面积之和是多少？

四：【课后小结】
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